Dictées d’entrainement CM1 semaine 3, période 5

- ]
de la periode =
P N s et -

Tiske det mots & conmaitre Jl[é%gl\

3 Somnoune %03

" engager.... explorer.... atteindre....
colonial(e).... une possession.... un nom....
un navigateur.... découvert(e).... une politique....
un passage.... une terre.... prendre...
direct(e).... le nord.... vers....

Ici, ce sont des dictées d’entrainement. |l faut les dicter a I'enfant. Corriger ensemble et dans la
mesure du possible expliquer comment ne pas refaire I'erreur la prochaine fois.

Dictée N°1 (mercredi)

Quand il a engagé¢ une politique coloniale, Francois ler a demand¢ au navigateur Jacques
Cartier de trouver un passage direct vers les Indes.
Dictée N° 2 (jeudi)

Le roi de France a demand¢ au navigateur d’explorer le nord de I’ Amérique et de prendre
possession des terres découvertes.

Dictée bilan CM1 semaine 3 (lundi 25 mai)

La découverte du Canada

Francois ler a également engagé une politique coloniale. Il a demandé au navigateur Jacques
Cartier d’explorer le nord de I’Amérique pour trouver un passage direct vers les Indes. En
mille-cing-cent trente-quatre, ce navigateur a atteint le Canada et a pris possession de ces terres
découvertes au nom du roi de France.

Correction :
Pour la correction, vous pouvez demandez a votre enfant de se corriger seul en lui montrant le texte
ci-dessus pour qu'il compare avec ce qu'il a écrit. Vous verrez que ce n'est pas facile pour tous et

qu'il restera peut-étre encore des erreurs a corriger.



Mathématiques calcul mental de la semaine

lundi :

Calcul mental
Dictée de fractions

mardi :

Ecrire le nombre entier égal a la fraction. L'enseignant dit : « trois tiers» ;

['éléve écrit 1.

[Calcul mental

|

mercredi :
Calcul mental
Ecrire le nombre entier égal a la fraction. L'enseignant dit : «%» ; léléve écrit: 2.
ftems: 10,6,30,12. 6400 20 12 50, 40
552000 & © 37000, 5 371010
LUNDI 19/05 Grammaire (révisions)

Souligne les compléments circonstanciels.

Indigue en-dessous de chaque GG quelle information il donne : lieu, temps ou cause.

a) ge,g»i.&ndxéﬂmfenada/|5ﬂ&meb.
%%ammcﬂm&tmm@egom

d) %Jmmmmmemwnﬂmmﬁew

o) J%muhed&@ar&ag@dmbvﬂemdﬂE,wmpnmfﬁuw
; e s

Dans chaque GN, souligne le complément du nom et entoure le nom noyau qui est

complété

@
c) une tartine sams eunne
d) wn,[bangumd@@cvwndﬁ

e)
wn moteun & endence g) Redewwmﬂﬂ;o}m
-



Lecture

La smart city

Dans quelques années, les villes abriteront 70 % de la population mondiale. Il sera alors
compliqué pour ces six milliards de citadins de supporter les bouchons et la pollution.
C’est pourquot les architectes auront le défi d’aménager des espaces et des batiments
compatibles avec une planete aux ressources limitées.

Le modele urbain de demain ressemblera a une ville plus intelligente, plus économe et
plus responsable, connectée aux besoins de ses habitants. Bienvenue dans la smart city !
Il s’agira de rendre la ville a la fois plus vivante et vivable. La production de déchets
qui sera réduite grace a des systemes de recyclage ou de récupération souterrains
permettra de produire de 1’énergie. La gestion de cette nouvelle €nergie, de I'éclairage,
de la vidéosurveillance et de la voirie sera pilotée depuis un seul et méme poste de
commandement.

La smart city s’équipera également de wifi, de caméras de sécurité, de capteurs
environnementaux et de kiosques interactifs. Elle sera tres réactive et capable de lire les
dysfonctionnements. Elle proposera en un temps record des solutions de réorganisation
urbaine et humaine.

Hyperconnectée, elle sera avant tout un lieu du « vivre ensemble ». Nous pourrons,
par exemple, évoluer dans un Paris végétal ou 1’air sera respirable, un New York qui
accueillera des fermes d’élevage en haut des gratte-ciels. ..

En attendant, la ville du futur alimentera toujours les scénarios de science-fiction.

Compréhension : Cherche les mots ci-dessous dans le dictionnaire et lis leur définition
citadin, interactif, réactive, hyperconnecté, capteur et responsable.
Questions de lecture : [Ecris lecture en titre, recopie les questions en noir et réponds en bleu]

1- Pourquoi les architectes doivent-ils trouver des aménagements compatibles avec les ressources
de la planéte ?

2- Quel serait le modele urbain ?
3- Qu'est-ce qu'une smart city ?
4- Pour le moment, ou peut-on voir ces villes du futur ?

Une phrase par semaine . Semaine 3

En mille-cing-cent-trente-quatre, ce navigateur a atteint le Canada et a pris

possession de ces terres découvertes au nom du roi de France.

D Transformation : Transforme cette phrase en deux phrases puis identifie les groupes.
[C1 Nature : donner la nature de tous les mots de la phrase.

] Production écrite : écrire deux phrases interrogatives dont les réponses sont dans la phrase.
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Les verbes au futur
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que tu as trouvés dans le texte pour remplir les premiéres cases du tableau ci-dessous. Puis finis de

Reprends le texte d'hier, La smatrt city, et surligne 10 verbes conjugués au futur. Utilise les verbes
compléter le tableau. Regarde la vidéo

francaise/grammaire/temps-simples-de-lindicatif-prendre-appui-sur-les-regularites/le-futur.html

Puis colorie les terminaisons en rouge.
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Lecture :

il/elle/on
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Lecture :

DECOUVRIR UNE CEUVRE D'ART

LOOK MICKEY, \
I'VE r HOOKED &
A BIG S _ONE//

Camy

Roy Lichtenstein, Look Mickey, 1961, Huile sur toile,

121,89 em X 175 cm, Mational Gallery of Art, Washington.
(Texte de la bulle : Regarde Mickey, jen ai artrapd un gros I

Lartiste

Rov Lichtenstein (1923-1997) est un artiste
ameéricain. [l appartient 4 un mouvement
arustique gualifié de Pop-Art qui s'intéresse
4 la bande dessinée.

PREMIERES IMPRESSIONS

n Fegarde les deux images | que constates-ty 7

ﬂ Qi sont les personnages 7 Raconte Ihistolre
suggéréa par la petite image.

'a Dégage las différences les plus frappantes
entre les deux images.

Vocabulaire
L'euvre de Roy Lichtenstein nest pas une copie
de la vigneme de bande dessinee. La vignerte est
une source, c'est-d-dire que Uartiste s'en est
inspiré pour produire une cuvre originale.

Entreprise Disney-Casl Buettner, « Donold Duck Lost
and Found =, illustration par Bob Grant et Bob Totren
Ldessin sur papier), 1960

COMPRENDRE L'EUVRE

€D Compare les deux images sous forme
de tableau : personnages et thémes, date
de preduction, auteur, technique employée,
taille, plan, couleurs.

| indique gueile image tu préfaras
| et pourguoi.



Manuel de mathématiques :
- s,exercer ‘....0.........'0...0...00..0.00.0.........Ol.......0.0....'..0..'.0-.'..'

Ecris les fractions qui correspondent aux points:
© rouge et bleu. | () vert et

......................................................................................................................................................................

Reproduis la droite graduée et place les fractions:

6 .9 10 / @2 .15 20

ST RETRAT: B% 0 10
0 1 2
|8 | |

......................................................................................................................................................................

Vrai ou faux? Recopie les phrases vraies.

6 10 dixiémes, c’est 1 unité.
100 centiémes, c’est 1 unité.

(3 10 dixiémes, c'est 1 centiéme.
10 centiemes, c’est 1 dixieme.

......................................................................................................................................................................

Recopie et compléte.

(T P , I [ S
0461007107100 10= 100 ' 10 100 100 100 = 19900

-
- Resoudre ............Q...Q...l.'........I..Q........C..........Q...........Q......Q

Probléme guidé
Trace un carré de 10 carreaux de cété.

Cherche le nombre de carreaux

. 9 4 dans le carré.
- Colorie —=— du carré en rouge.

100 Quelle fraction du carré représente
1 carreau?
- Colorie 2l du carré en bleu. Quelle fraction du carré représente
100 1ligne ou 1 colonne du carré?

- Colorie % du carré en vert.

Quelle est en centiémes, puis en dixiémes, la fraction du carré coloriée ?

......................................................................................................................................................................

a Le commergant Savantini a une étrange maniére ‘ L in du cherch
d'afficher ses prix. Ecris-les en centimes. € Coin au chercheur

Reproduis cette figure.
Trace un seul trait
pour obtenir
3 triangles.
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o
P
Q
A

Les fractions décimales (2)

8 2000 O0OOPOIOOIOONOIONODS
fraction correspond

une petite graduation.

am Activités de recherche .................. Cherche dabord d quelle
1. Observe la droite graduée.

0 1 2 3

Lovvvvvv e bvvv vy v v bvv v v b g by

t
A C B D

A quelles fractions correspondent les lettres A et B ?

Encadre chaque fraction entre deux nombres entiers qui se suivent. T
Je n'oublie pas que:

Recopie et compléte : el y g2l
10 10°
13 10 .. 20 ..
513 _10 Lo g e SR D0 o R N
A2 10 10" " 10 B2 10107 T

Décompose de la méme maniére les fractions qui correspondent
aux lettres C et D.

2.0bserve la droite graduée.

0 1
|.u| 1 I | ) I ] g Jipmngg | ] ] ! ] ] | | I 1 L papispiag ]y I
} £
G E F
Je n'oublie pas que
; . ’ _ _ 100 200
A quelle fraction correspond une petite graduation ? “100 © 2% 700
A quelle fraction correspond la lettre E ? Et que % . 1L
Observe :
E—)115=100+15 =‘I+£=1+£+i=‘]+l+i
100 100 100 100 100 100 10 100

Décompose de la méme maniére les fractions qui correspondent aux lettres F et G.

e T ——

Placer des fractions sur une droite graduée

S 14 21
0 b 1 o 2y
|\ L Iu:\! s didig Iun!m‘l*m?\m[u i !m\iwuhm}wulmwlwl [UUTENE SN FRUTE ENRUNRARN FUARY msxlluim E»wim»im Lodi \|\IHiI'\’|HHi'tH|HHI\HJ\:\’\;H dobi
8 B0 0o 142 206
100 100 100 100 100
Décomposer une fraction et extraire la partie entiére
G 10 A 42 109 42 .. 4 12 .. 4. 2
01070 "0 » 100 =100 *700 - ' " 700 * 700~ * 70 * 700
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- s’exercer ..I'.........Q.C.l...'........0l....ll..“'...’...’..'....00.000l...o
Reproduis cette droite graduée. Place les fractions suivantes et décompose-les

; W 5. 8
comme dans ['exemple: T 1+ 10"
18
0 1 10, 3 4 5 6 7 8 9 10
|J\HI\|11|||\\1\1i\|\|41l|>|||4\HIHHIH\\I||\\qu\]H1vJH|:I\xu||w\»IH|\|\>|w1m\w|m|1||u\|
5.2 35 75 @4 .5 9% 8
10 "10 " 10 " 10 10 " 10 " 10 " 10

......................................................................................................................................................................

Décompose ces fractions comme dans 'exemple.

258 900 58 .. H3

100 ~ 100 ~ 100 100

o154 . 362 783 @108 . 1000 1439
100 ' 100 ' 100 - %700 ' 100 ' 100

......................................................................................................................................................................

Observe la droite graduée.

280 285 290 315 320 330
100 100 100 3 100 100 100
I | o | l o T l O N O S I I fode e se dF e i it it g g I L i | 1 Oy (O O i |
26 29 I x [ 1 32

10 10 M 10 P R 0 S

A quelle fraction correspond une petite graduation ?
Quelles fractions correspondent aux lettres M, P, R et S ?
Décompose les fractions correspondant aux lettres P, R et S comme dans 'exemple.
M—)295=200+ 90 5. 9 =2+i+i
100 100 100 100 10 100

-
- Resoudre .‘....Q.......".......l.....'.....l.....Q......'...l‘.........Q.......Q.l

Probléme guidé
3 grenouilles font un concours de sauts sur une piste graduée en métres.

Nom Longueur de saut Tu as vu que:
en métre 1 %6 .
Grenouillette 1% 13_0 T @il =i
1dm=10 cm
Grenouillon % £ f~ /
,/;5%7*/;45\ 33; g
2,5 LA« ‘ ;
1+ 5+ 2 \s |
BT K Le coin du chercheur

Quel est le nombre suivant ?

Ecris en centimétres la longueur de chaque saut. 19620190,

Range ces longueurs dans l'ordre décroissant.
Quelle grenouille a sauté le plus loin? le moins loin?
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